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EXERCICE 1

Les schémas ci-dessous présentent dans le désordre les étapes de la premiére division de méiose d'un
ovocyte |,

- Ovocyte Il

Chromosomes

L sexuels
- 1er globule

polaire

Rangez ces schémas dans l'ordre chronologique de la premiere division méiotique en utilisant les lettres.

EXERCICE 2.
Les affirmations suivantes sont relatives 2 la gamétogénése. Relevez les affirmations qui sont vraies et celles
qui sont fausses.

Au cours de I'ovogénése, la cellule qui reste au repos en moyenne 12 ans est I'ovocyte |l

2- La spermiogénése est un processus de formation des gametes.

3- Laméiose se déroule pendant I'accroissement des spermatogonies.

4- Laméiose est a 'origine de la diversité des individus.

5. Laréduction chromatique au cours de méiose a pour conséquence ['obtention de cellules haploides.
5- La premiére division de méiose tout comme |a deuxiéme division favorisent la réduction chromatique.
7- Laspermatogénése s'arréle guand les tubes séminiféres ne contiennent plus de spermatogonies

souches.
8- La multiplication des spermatogonies lors de la spermatogénese est assurée par la méiose.
9- La phase de différenciation s'achéve au niveau de la lumiere centrale du tube séminifere

10- L'ovogénése est un phénomene discontinu.
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EXERCICE 3
ficultés a avoir un enfant. '
nen

Les couples Adjouata et Youzan ont tous les deux des dif

consultant un spécialiste de la reproductio
trouver les causes de I'infertil
résonnance ma
tés par les documents 1, 2 et

n. Les examens C

ité des couples, le M
gnétique nucleaire

[Is
d'anormal. Pour
examens complémentaires d'imagerie par
spermogramme Les résultats sont présen
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¢decin deman
( IRM

3 ci-dessous

ouses ne montrent
de aux conjoints des
) de testicule et un
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‘ Sperme Sperme de
| Paramétres Sperme normel JAdiouata Youzan |
— Volume [ 2&6m R T J DS
| PH = paa8e i B
| Viscosité Normale | | Normale
‘ Couleur Blanchatre Blanchatre Blanchalre
Nombre de spermatozoides {ml de 60 & 150 0 0 ‘
sperme millions =
Mobilité des Aprés 1 heure 70% 0% 0%
spermatozoides Aprés 6 heures 50 % 0% 0%
> 30% 0% |

— Forme normale (fypique) __ T M
Document 1 : Les spermogrammes de M ADJOUATA etdeM YOUZAN.

A
B

M Youzan g )
: =
2:Les IRM des tubes séminiféeres.

Obstruction
3. Schéma dlinterprétation de la

Document
ie de testicule de M Youzan

radiograph

document 3.en utilisant les chiffres.

Annotez le schéma du
t des IRM.

Analysez les résultals du spermogramme €

Expliquez l'infertiité de chaque couple. :
Déduisez la fonction du testicule affectée dans chaque cas.

EXERCICE 4

adjouata
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A-En vue de bi i '
bien comprendre le fonctionnement des testicules chez les animaux, tu découvres dans tes

recherches dans un livre de physiologie animale, les résultats d'une

o B : experience d'un chercheur, Ces résultats
sont consignes dans le tableau du document 1 ci-dessous.

E . AT 3
experience 1 : Castration du rat Experience 2 . Parabiose enlre ral castré el ral non
Tempsen | 1 [ ] 3 1 2 e 3
oy jour | | \
RESULTATS | Masse des 50 ‘ 20 RS e e e 50 GO | Fal ol
, vesicules \ casiré \
[ | stminales | | 50 50 | 50 | Ratcasté |
Document 1

La parabiose consiste & réaliser la soudure entre la peau de deux animaux.
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Rat castré | l———ic> )lf ———Ratnon castré
: - . suture
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Parabiose

1. Faites une analyse comparée des résultats du document 1.
2. Interpretez les resultats.
3. Déduisez la ou les fonctions testiculaires mise en évidence.

B. Le document 3 est observé dans les gonades d'un mammifére.

Nommez ce document 2.

-
5 Annotez-le a partir des chiffres - i
8. Dites le role des substances produites par les éléments 2et3



